

习近平将对俄罗斯进行国事访问

外交部发言人：将是一次友谊之旅、合作之旅、和平之旅



扫码看视频

应俄罗斯联邦总统普京邀请，国家主席习近平将于3月20日至22日对俄罗斯进行国事访问。外交部发言人汪文斌3月17日在例行记者会上表示，习近平主席即将对俄罗斯进行的国事访问，将是一次友谊之旅、合作之旅、和平之旅。

中俄关系的意义和影响远远超出双边范畴

汪文斌说，近年来，习近平主席同普京总统保持密切往来，擘画引领中俄新时代全面战略协作伙伴关系持续健康稳定发展，成功走出了一条大国战略互信、邻里友好合作的相处之道，树立了国际关系的新范式。

他表示，习近平主席此次对俄罗斯进行国事访问，将同普京总统就双边关系以及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见，促进两国战略协作与务实合作，为双边关系发展注入新的动力。

“当前，百年变局加速演进，世界进入新

的动荡变革期。作为联合国安理会常任理事国和重要大国，中俄关系的意义和影响远远超出双边范畴。”汪文斌说，习近平主席即将对俄罗斯进行的国事访问将是一次友谊之旅，进一步加深中俄两国的相互信任、相互理解，夯实两国人民世代友好的政治基础和民意基础。

汪文斌表示，习近平主席访俄将是一次合作之旅，推进双边各领域互利合作，深化“一带一路”建设与欧亚经济联盟对接合作，助力两国实现各自发展振兴目标。

在乌克兰问题上，中方始终站在和平一边

“习近平主席访俄将是一次和平之旅。双方将在不结盟、不对抗、不针对第三方原则基础上，践行真正的多边主义，推动国际关系民主化，构建多极世界格局，完善全球治理，为世界发展进步作出贡献。”

他说，中方将秉持在乌克兰危机问题上的客观公正立场，为劝和促谈发挥建设性作用。

“维护世界和平、促进共同发展是中国外交政策的宗旨。”汪文斌说，在乌克兰问题上，中方始终站在和平一边，站在对话一边，站在历史正确一边。

汪文斌说，不久前发布的《关于政治解决

乌克兰危机的中国立场》文件，重申了习近平主席此前提出的“四个共同”“四个应该”和“三点思考”的核心思想，集中体现了中方在乌克兰问题上的客观公正立场。“中方的主张归结为一句话，就是劝和促谈。”

“我们始终认为，政治对话是解决冲突争端的唯一出路，拱火递刀、单边制裁、极限施压只会激化矛盾、加剧紧张，不符合世界上大多数国家的利益和期待。”汪文斌表示，中方将秉持在乌克兰危机等国际地区热点问题上的客观公正立场，继续为政治解决危机发挥建设性作用。

中俄之间的合作正大光明，坦坦荡荡

近期，部分媒体报道称中国向俄罗斯“提供军援”及军民两用物项，并助俄系统性规避制裁。在回答“中俄元首会晤是否会涉及中方向俄方提供各类援助问题”的提问时，汪文斌表示，中方历来在平等互利基础上同包括俄罗斯在内的世界各国开展正常的经贸合作。“中俄之间的合作正大光明，坦坦荡荡，为的是造福两国人民，促进世界发展，不受任何第三方干扰和胁迫。”

汪文斌重申，在军品出口方面，中方一向采取慎重、负责态度，一贯依法依规对两用物项出口进行管制。“同时，我们一贯反对没有国际法依据、未经安理会授权的单边制裁和长臂管辖。中方的立场和做法一以贯之，同一些国家在军售问题上搞双重标准、在乌克兰危机中拱火浇油的做法形成鲜明对照。”

“中俄作为最大邻国和主要新兴市场国

家，两国合作韧性强、潜力足、空间大。”汪文斌表示，中俄一贯本着相互尊重、互利共赢原则，不断深化和扩大各领域务实合作，这符合两国和两国人民的根本利益。

“我们将加快推进高质量发展，扩大高水平对外开放，构建新发展格局。相信这将给包括俄罗斯在内的世界各国提供新的机遇。”汪文斌说。

汪文斌表示，习近平主席访俄期间，两国元首将围绕共同关心的务实合作问题深入交换意见。双方将继续按照相互尊重、互利共赢原则，扎实推进“一带一路”倡议与欧亚经济联盟对接合作，共同维护产业链供应链稳定畅通，加强双方各层级交流，夯实两国关系的友好民意基础，共同推动中俄合作行稳致远，不断造福两国人民，为世界经济复苏注入更多正能量。 ■据新华社

2022年GDP百强城市榜公布 湖南这5个城市上榜

近日，2022年GDP百强城市名单出炉，湖南5市上榜，分别是长沙、岳阳、常德、衡阳和株洲。

根据统计公布的数据，2022年GDP百强城市经济总量达到85.1万亿元，占全国比重70.3%。十强分别是上海、北京、深圳、重庆、广州、苏州、成都、武汉、杭州、南京。

“万亿俱乐部”中长沙增速最快

2022年GDP万亿城市维持在24个。这24个万亿GDP城市2022年经济总量达到45.98万亿元，占全国经济总量的37.99%。

从所在省份来看，广东和江苏拥有的GDP万亿城市最多，均达到4座。

与2021年相比，2022年，长沙在GDP万亿城市排名中未发生变化，仍保持在全国第15位，中部第2位，但从增速看，“万亿俱乐部”中增速最快的城市是长沙，增速为4.5%。

长沙岳阳常德衡阳株洲上榜

2022年长沙市GDP接近1.4万亿元，排名湖南各市州第一，占湖南全省GDP的近三成。

2022年岳阳市GDP为4710.67亿元，按可比价格计算，同比增长5.4%，在GDP百强城市中位列第60，排名与前一年保持稳定。

2022年常德市GDP为4274.5亿元，同比增长4.5%，较上年增加220.4亿元。在GDP百强城市中排名第68，排名与前一年保持稳定。

2022年衡阳市GDP首次突破4000亿元，达4089.69亿元，同比增长5.2%，与岳阳、常德同处第二梯队，在GDP百强城市中排名第71。

2022年株洲市GDP为3616.81亿元，同比增长4.5%，在GDP百强城市中排名第89。 ■湖南日报全媒体记者 周映恒

央行决定3月27日 降准0.25个百分点



扫码看视频

中国人民银行3月17日宣布，决定于2023年3月27日降低金融机构存款准备金率0.25个百分点（不含已执行5%存款准备金率的金融机构）。本次下调后，金融机构加权平均存款准备金率约为7.6%。

人民银行有关负责人表示，此次降准旨在推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，打好宏观政策组合拳，提高服务实体经济水平，保持银行体系流动性合理充裕。

人民银行表示，将精准有力实施好稳健货币政策，更好发挥货币政策工具的总量和结构双重功能，保持货币信贷总量适度、节奏平稳，保持流动性合理充裕，保持货币供应量和社融规模增速同名义经济增速基本匹配，更好地支持重点领域和薄弱环节，不搞大水漫灌，兼顾内外平衡，着力推动经济高质量发展。 ■据新华社

分类信息

湖南吴赣药业有限公司生命科学系列化产品项目环评公众参与第二次公示... 债权转让通知书... 岳阳市云溪区现代物流管理中心... 2023年3月18日

湖南吴赣药业有限公司生命科学系列化产品项目环评公众参与第二次公示... 债权转让通知书... 岳阳市云溪区现代物流管理中心... 2023年3月18日

遗失声明 湖南丰都轮胎有限公司子午胎经营部... 遗失声明 湖南丰都轮胎有限公司子午胎门市部... 遗失声明 临湘海螺水泥有限责任公司... 遗失声明 湖南丰都轮胎有限公司... 遗失声明 湖南省湘雅置业发展有限公司... 遗失声明 湖南壹喜供应链有限公司... 43011110044006

江华瑶族自治县沅江镇万石洞村经济合作社... 江华瑶族自治县沅江镇鹿鹿洞村经济合作社... 江华瑶族自治县沅江镇清江湾村经济合作社... 湖南宏尚酒店管理有限公司... 湖南丰都轮胎有限公司... 湖南壹喜供应链有限公司... 岳阳凯老房地产经纪有限公司... 91430602MA7CY6C6S1

个体工商户郭爱香遗失营业执照正本... 李铭皓(父亲:李洋洋,母亲:王金美)遗失出生医学证明... 湖南首玉生物科技有限公司岳阳湘阴分公司... 宁远县建源农机专业合作社... 宁远县珠云水稻种植专业合作社... 张芝僑遗失郴州市兴嘉房地产开发有限公司... 65996元

注销公告 根据规定,东安天成幼儿园(统一社会信用代码:52431122MIK268811H)已分类转变更为东安县跨越世纪幼儿园有限公司... 吉首市民族幼儿园遗失食品经营许可证... 宁远县珠云水稻种植专业合作社... 湖南亲予文化传媒有限公司... 长沙市雨花区金鹰惠万家读者俱乐部... 110560168

注销公告 新邵县坪上镇雅礼幼儿园,因没有业务活动,经理事会决议申请注销... 永州市冷水滩区百姓味火锅店... 黄基胜遗失双牌县人民法院出具的(2021)湘1123民初998号民事判决书... 何礼花遗失双牌县人民法院出具的(2021)湘1123民初48号民事判决书... 胡晨希(父亲:胡伟,母亲:彭婷)遗失出生医学证明... 株洲喜航文化传媒有限公司... 91430211MAC8KW0D9U